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ΠΕΡΙΛΗΨΗ
 

Σκοπός της εισηγήσεώς μου είναι να εξετασθεί οπό γεωπολιτικής οπόψεως η 

Χερσόνησος ταυ Αίμου, όπως παρουσιάζεται σήμερα κοι να τονισθούν οι κίνδυνοι 

που διατρέχει η χώρα μας κοι τΙ πρέπει να γίνει στη σύγχρονη εποχή. 

Δύο παράγοντες εξετάζoνrαι για την εξαγωγή συμπερασμάτων: 

- Η σύγχρονη ποτιλιτή κατάσταση, όπως εξελίσσεται και διαμορφώνεται' 

- Οι σκοποί τους οποίους επιδιώκουν κατά τρόπο πάγιο τα γύρω της Ελλάδος 

κράτη, οι οποίοι σκοποί επηρεάζουν και διομορφώνουν τις πολιτικές εξελίξεις στη 

χερσόνησο. 

- Δεν εξετάζεται το θέμα από στρσrιωΤΙKης απόψεως, 

ΤΟ θέμα αυrό. είναι θέμα της επιστήμης της Γεωγραφίας. υπαγόμενο στον κλάδο 

της Γεωπολιτικής, 

Από την εξέταση εξάγεται ότι υπάρχουν κίνδυνοι Ιδιαίτερα υπάρχουν κίνδυνοι που 

σταυρώνουν την Ελλάδα, όπως ο Πανσλαβισμός και ο Πανισλαμισμός. Οι κίνδυνοι αυ

τοί ιστορικά και σήμερα διασταυρώνοV(αl την Ελλάδα και εις βάρος της. 

Ελπίζεται ότι η εισήγησίς μου να συμβάλει στη διαφώτιση της κοινής γνώμης επί 

των κινδύνων οι οποίοι απειλούν την Ελλάδα. 

A8STRACT 

Aimos Peninsula iS under examination from a geographical ροίπl ΟΙ view as folows, 
wishing Iha! this sΙUdy will conIribute 10 the formaIion οι Ihe public ορίπίοπ, as far as 
Ihe dangers Greece is facing, is concerned. 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Σκοπός της εργασίας μου αυτής είναι να προκαλέσω το ενδιαφέρον για συνειδη

τοποίηση των κινδύνων που διατρέχουμε, και να βρούμε λύσι για το τί πρέπει να κά

νουμε για να τους αποφύγουμε, κατά τη σημερινή εποχή η οποία είναι ρευστή, συγκε

χυμένη και επικίνδυνη. 

Οι ξένες επιρροές προς ικανοποίηση συμφερόντων εδημιούργησαν μίαν έκρυθμη 
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κοτόστοσι, της οποίας δεν διείδαν τις συνέπειες. 

Πάντοτε σε ονώμαλες συνθήκες σχεδόν KOI σήμερα το ίδιο συμβαίνει, οι διάφορες 

εθνικές ομάδες θυμούνται τί τους χωρίζει ΚΟΙ λησμονούν τί τους ενωνει. Αποτέλεσμα 

είναι η τάοι επιβολής του ενός επί του άλλου και κοτάληξι η βία. με ανθρώπινες οπώ

λειες και καταστροφές. 

Στη Χερσόνησο του Αίμου, η οποίο ήταν υπό τον Κομμουνισμό και το σκοταδισμό 

του τα τελευταία 80 έτη, σι λαοί δεν έμαθαν την έννοια της Δημοιφατίας και της ανο

χής με συνδιαλλαγή και δεν ξέρουν να χρησιμοποιήσουντην ελευθερία τους. 

Ευτυχώς η Ελλάς, χάρις στη θυσία πολλών χιλιάδων παιδιών της και την βοήθεια 

των Συμμάχων της, διέσωσε το Δημοκρατικό της πολίτευμα KOI δεν εδοκίμασε τη φρί· 

κη της ζωής των υπό κομμουνιομόν κρατών. Ετσι εξελίχθηκε σε μία Δημοκρατία, που 

μπορεί να μην είναι ιδανική στη συγκρότησί της και τη λειτουργία της, αλλά εν πάση 

περιπτώσει μπορεί να γίνεΙ. 

Ευκαιρία θα είναι και ανάγκη να γίνει με την πλήρη ένωσι στην Ε.ο.κ. 

ΤΟ σημερινό αιματοκύλισμα όμως γίνεται πολύ κοντά μας, σε απόστασι αναπνοής. 

Θα πρέπει να επιδιώξουμε όλοι με κάθε θυσία να αποφύγουμε κάθε ανάμιξι στις διε

θνείς διενέξεις και για να το επιτύχουμε πρέπει να είμαστε έτοιμοι για κάθε περιπέ

τεια με το όπλο παρά πόδας. 

Νομίζω ότι αξίζει τον κόπο και θα είναι πολυ διδακτικό να μάθουμε τ( έγινε στο πα

ρελθόν για να ετοιμάσουμε το μέλλον μας. 

1. ΓΕΝΙΚΑ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΓΕΩΠΟΛIΤιΚΗΣ 

Η Γεωπολιτική ως Μάδος της επιστήμης της Γεωγραφίας, εξετάζει από δυναμικής 

απόψεως την εξέλιξη της ασκούμενηςπολιτικής σε ένα χώρο, με σκοπό να καταλήξει 

στο τι πρέπει να γίνει, υπό τις εκάστοτε επικρατούσεςσυνθήκες 

Συμβάλει έτσι στην ενημέρωση και ενεργοποίηση του κοινού, ώστε να συνειδητο

ποιηθούν από όλους τα προβλήματατης χώρας τους και να βοηθήσουν στην αποτε

λεσματική τους αντιμετώπιση. 

Η Γεωπολιτική σήμερα ως επιστήμη, πaρtXεl πολύτιμη βοήθεια στην Ανθρωπότητα, 

διδάσκουσα ότι, για την ικανοποίησητων δικαίων αιτημάτων και επιδιώξεων, δεν εΙναι 

απαραίτητο να χρησιμοποιείται η βία, αλλά η Δικαιοσύνη, μέσω των Οργανισμών, οι 

οποίοι λειτουργούν στον κόσμο μας σήμερα. Οι Οργανισμοί αυτοί δεν εξάλειψαν βε

βαίως την ανισότητα στη δύναμη και στον πλούτο, αλλά βρίακονται να κινούνται στα

θερά προς την κατεύθυνση αυτή, ανάλογα και με τις παρουσιαζόμενεςσυνθήκες της 

επεμβάσεωςπρος αποφυγή των εντάσεων. 

Εξετάζει δηλαδή, την εξελικτική πορεία της Ανθρωπότητας δια μέσου των πολέ

μων και της ειρήνης. Συνεκτιμώσα όλα τα οντικείμενα ερεύνης της, γεγονότα. φαινό

μενα κ.λπ. και συμπεραίνει συμβάλουσα στην διαμόρφωση της ιδέας της ισότητας Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.
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των εθνοτήτων και αποφυγής των επιθετικών τάσεων, κατaδεlκνύοuσα ότι, Ι(άθε έντο

νη αντιπαράθεση ζημιώνει και τους δύο aνπτιθέμενους. 

Κάνει νοητό ότι, η γη είναι για όλους τους ανθρώπους, ασχέτως χρώματος. φυλής, 

θρησκείας, εθνικότητας και ότι μπορούν να βρου'Ο' ο' αυτή, εν ειρήνη τα εφόδια να ζή. 

σουν με αξιοπρέπεια. 

Ενας από τους πρωτοπόρους της ιδέας της Παγκοσμίου αδελφοσύνης ήταν ο 

Αγγελος Σικελιανός, όπως ως ποιητής έβλεπε ό,τι ήταν δύσκολο να αντιληφθούν οι 

πολιΤιΚΟί, όπως γράφει ο Ακαδημαϊκός Νικ. Βρε τόκος. 

Ο Σικελιανός λοιπόν εξηγώντας την ιδέα των Δελφικών Αμφικτuονιών έλεγε ότι η 

βίο και το έλεος ειφεταλλεύθηκον αισχρό επί τόσους οlώνες οι ισχυροί ταυ κόσμου 

με την αυθαιρεσία τους. Οι σUΓιφoύσεις των παγκοσμίων συμφερόντων οδηγούν σε 

πολέμους. Η αυθαιρεσία αυτή καθιστά αναγιι:οίο τον καθορισμό ανυψώσεως των λα

ών και των ατόμων. 

Να δώσουν τα χέρια οι διανοούμενοι όλου του κόσμου για τη δημιουργία μιας 

«Νέας Αμφικτυονίας» σύγχρονης, που θα μεριμνούσε για τον εξανθρωπισμό, τον πο

λιτισμό και την ειρήνη της Ανθρωπότητος. 

ΤΟ 1943 προβλέποvrας τον κίνδυνο διαιρέσεως και του πολέμου, που ωνόμασαν 

κατόπιν "εμφύλιο.. γράφει σε ποίημά του: 

«Αχ πώς το 'παθαν τα παιδιά μου 

Αδέλφια σκοτώνουν τ' αδέλφια 

τα παιδιά μου - να σφάξουν τα παιδιά μου!» (28/25). 
Επειδή πρέπει να τεκμηριώσω τη νέα μορφή της Γεωπολιτικής Επιστήμης και να 

δώσω μεγαλύτερη έμφαση στο σύγχρονο τρόπο διευθέτησης των διεθνών διαφορών 

μεταξύ Εθνοτήτων και Κρατών, θεωρώ απαραίτητο να παραθέσω το προοίμιο, τους 

σκοπούς και τις αρχές του ΟΗΕ και του ΝΑΤο. προς τις οποίες ήδη η Γεωπολιτική 

εναρμονίζεταΙ. 

Οπως είναι γνωστό ο ΟΗΕ έγινε κατόπιν της από 22.2.1994 συμφωνίας και δηλώ

σεως των τριών τότε μεγάλων Δυνάμεων, ήτοι των ΗΠΑ, της Μεγάλης Βρεπανίας και 

της Σοβιετικής Ενώσεως, οι οποίες δήλωσαν όπ 

"nporieevrat να κάνουν παν το δυνατόν δια να εκμηδενίοουντας ληστρικάς μεθό

δους. τος οποίας μετήλθον αι ιωβερνήσεις προς ας eupiOKOvrOt εις εμπόλεμον κατά

στασιν ενοvrίοv των χωρών και των λαών. οι οποίοι υπέστησαν επίθεσιν και κατελη

στεύθησαν παρά τούτων». 

Τ ο προοίμιον έχει ως εξής: 

ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ
 

ΗΜΕΙΣ ΟΙ ΜΟI ΤΩΝ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ
 

Οπως σώσωμεν τας επερχόμενας γενεάς από την μάστιγα του πολέμου, ήτις δις 

εις το διάστημα μιας γενεάς επεσώρευσεν άφατον θλίψιν τις την ανθρωπότητα. Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.
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Οπως διακηρύξωμεν εκ νέου πίστιν εις τα θεμελιώδη δικαιώματα του ανθρώπου, 

εις την οξιοπρέπειαν και την αξίαν του ονθρώπου. εις την ισότητα των δικαιωμάτων 

ανδρών ι<;οι γυναιl<ών I<;ΟΙ των Εθνών μεγάλων και μικρών. 

Οπως καθιερώσωμεν όρους uφ' ους η Δικαιοσύνη και ο σεβασμός προς τος υπο

χρεώσεις αίτινες πηγόζοuσιν εκ των συνθηκών t<Ql άλλων πηγών, του διεθνούς δικο(

ou, δύνανται να τηρηθώσι ΚΟΙ, 

Όπως ευνοήσωμεν την κοινωνικήν πρόοδον και καλύτερα επίπεδα ζωής εντός με

γαλυτέρος ελευθερίας. 

ΚΑΙ ΠΡΟΣ ΤΟΥΤΟ 

Να είμεθα ανεκτικοί κοι να ζώμεν εν ειρήνη μετ' αλλήλων ως καλοί γείτονες. 

Να ενώσωμεν τος δυνάμεις μας προς διατήρησιν της διεθνούς ειρήνης κοι σοφό· 

λειας. 

Να εξασφaλίσωμεν δια της παραδοχής ορχών και της καθιερώσεως μεθόδων, 

όπως η ένοπλος βία μη χρησιμοποιείται. ειμή εν τω κοινώ ουμφέροντι και 

Να χΡησιμοποιώμεν τον διεθνη Μηχανισμό δια την προαγωγήν της Οικονομικής 

και Κοινωνικής προόδου απόντων των λαών, απεφασiσαμεν: 

Να ενώσωμεν τας προσπαθείας ημών δια την επίτευξιν των σκοπών τούτων. 

Επομένως οι οικείες Κυβερνησεις ημών δι' aντιπροσώπων συνελθόντων εν τη πό

λει του Αγίου Φραγκίσκου, επιδειξάντων τα πληρεξούσια αυτών ευρεθέντα εν απολυ

τω τάξει. συνεφώνηοαν επί του κάτωθι Χόρτου των Ηνωμένων Εθνών και δια του πα

ρόντος ιδρύουσιν Διεθνη Οργανισμόν όστις θέλει επονομασθεί "Ηνωμένα Εθνη ... 

Σκοποί και Αρχαί
 

Αρθρ. Ι. Σκοποί των Ηνωμένων Εθνών είναι οι εξής:
 

1. Να διατηρώσιν την διεθνή ειρήνην και ασφάλειαν και προς τούτο να λαμβόνωσι 

τελεσφόρα συλλογικά μέτρα δια την πρόληψη και αποτροπή των απειλών κατά 

της ειρήνης και δια την καταστολήν επιθετικών ενεργειών, ή, άλλων διαταράξε

ων της ειρήνης και να εΠΙΤUΓΧόνωσι δι' ειρηνικών μέσων και συμφώνως προς 

τας αρχάς της δικαιοσύνης και του διεθνούς δικαίου την διευθέτησιν. ή, διακα

νονισμόν διεθνών διαφορών, ή, καταστόσεων αίτινες θα ηΔUναντo να οδηγήσω

σιν εις την διατόραξιν της ειρήνης. 

2.	 Να ανamύσσωσι φιλικός σχέσεις μεταξύ των εθνών. βασιζομένας εις τον σεβα

σμόν προς αρχήν της ισότητας των δικαιωμάτων και της αυτοδιαθέσεως των 

λαών και να λαμβόνωσι άλλα κατόλληλα μέτρα προς ενίσχυσιν της παγκοσμίου 

ειρήνης. 

3. Να εΠΙΤUΓχάνωσι διεθνή συνεργασίαν επιλύοντες τα διεθνή προβλήματα οικονο

μικής. κοινωνικής, εκπολιτιστικής και ανθρωπιστικής φύσεως και προάγοντες 

και ενθaρρύνoντες τον σεβασμόν προς τα δικαιώματα του ανθρώπου και τας 

θεμελιώδεις ελευθερίας δια πόντας, άνευ διακρίσεως φυλής. φύλου, γλώσσης, 

και θρησκείας, και Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.



4.	 Να ώσι κέντρο δια την εναρμόνισιν της δράσεως των Εθνών προς επίτευξιν των 

κοινών τούτων σκοπών. (27/40/164) 

το προοίμιο του ΝΑΤΌ έχει ως εξής: 

"το δια της παρούσης Συνθήκης συμβaλόμενα μέλη διαδηλούν εκ νέου την πίσην 

των εις τους σκοπούς και τος αρχάς του Χόρτου των Ηνωμένων Εθνών ως και την 

επιθυμίαν των να διαβιώσουν εν ειρήνη μεθ' απάντων των λαών και απασών των 

Κυβερνήσεων. 

Εχουν απόφαση να διαφυλάξουν την ελευθερία, τας κοινάς παραδόσεις και τον 

πολιτισμόν των λαών των, άτινα πάντα εισίν θεμελιωμένα επί των δημοκρατικών ορ

χών, της ατομικής ελευθερίας και του κράτους του Νόμου. 

Aπoβλtπoυν εις την προαγωγήν της ευστάθειας και της ευημερίας εν τη περιοχή 

του Βορείου Ατλαντικού. 

Εχουν απόφαση να ενώσουν τος προσπαθείας των προς συλ/ογικήν άμυνα και 

προς διαφύλαξιν της ειρήνης και της ασφάλειας. 

Ως εκ τούτου συμφωνούν επί της παρούσης Συνθήκης του Βορε(ου Ατλαντικού". 

Η Συνθήκη ομοίως έχει ως εξής: 

"Αρθρ. 1. Τα Μέρη αναλαμβάνουν, ως καθορίζεται εν τω Χάρτη των Ηνωμένων 

Εθνών. όπως διακανονίζουν πάσαν διεθνή διαφορά εις ην ήθελον ευρεθε( εμπε

πλεγμένα δι' ειρηνικών μέσων, κατά τρόπον ώστε η διεθνής ειρήνη και ασφά

λεια και η δικαιοσύνη να μη εκτεθούν εις κινδύνους, και όπως εις τας διεθνείς 

αυτών σχέσεις οπέχουν της απειλής, ή, της χρησιμοποιήσεως βίας. καθ' οιον

δήποτε τρόπον απόδοντα προς τους σκοπούς των Ηνωμένων Εθνών. 

Αρθρ. 2. Τα Μέρη θέλουν συμβάλει εις την περαιτέρω ονάπτυξη ειρηνικών και ψι

λικών διεθνών σχέσεων δια της ενισχύσεως των ελεύθερων αυτών θεσμών, δια 

της επιτεύξεως KαλUΤέρας κατανοήσεως των αρχών. εψ' ων οι θεσμοί αυτοί 

έχουν εδραιωθεί και δια της προαγωγής συνθηκών σταθερότητας και ευημε

ρίας. Θέλουσι επιδιώξει την εξάλειψιν των συγκρούσεων εις την διεθνή ουτών 

οικονομικήν πολιτικήν και θέλουσιν ενθαρρύνει την οικονομικήν συνεργασ(α με

ταξύ τινών, ή. του συνόλου ουτών. 

Αρθρ. 3. Προς μάλλον τελεσφόρον επίτευξιν των σκοπών της παρούσης 

Συνθήκης, τα Μέρη κεχωρισμένως κοι από κοινού, δια συνεχούς και αποτελε

σματικής κατ' ιδίαν προσπαθείας και αμοιβαίας αρωγής, θέλουσι διατηρήσει 

και αναmύξει την ατομικήν και ένοπλον συλ/ογικήν αυτών ικανότητα προς αντί

στασιν κατ' ενόπλου επιθέσεως. 

Αρθρ. 4. Τα Συμβαλλόμενα Μέρη θέλουσι συσκέπτεσθαι από κοινού οσάκις κατά 

την γνώμην οιουδήποτε εξ αυτών, απειλείται η εδαφική ακεραιότητα. πολιτική 

ανεξαρτησία ή ασφάλεια ενός οιουδήποτε των Μερών. 

Αρθρ. 5. Τα Συμβαλλόμενα Μέρη συμφωνούν ότι ένοπλος επίθεσις εναντίον ενός, 

ή. πλειόνων εξ αυτών εν Ευρώπη. ή, ΒΟΡείω Αμερική, θέλουσι θεωρηθεί ως επί

θεσις εναντίον απόντων και συνεπώς συμφωνούν ότι. εν περιπτώση τοιαύτης 
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ενόπλου επιθέσεως, έκαστον εξ αυτών εν τη ασκήσει του υπό του αρθρ. 51 του 

Χάρτου των Ηνωμένων Εθνών αναγνωριζομένου δικαιώματος της ατομικής και 

συλλογικής ουτοάμυνας, θα συνδράμει τα υφιστάμενα την επίθεσιν έν, ή, πλεί

ονα Μέρη δια της αμέσου λήψεως, τόσον aτoμιKής όσον κο\ από συμφώνου με

τά των ετέρων Μερών, των μέτρων άτινα θεωρεί αναγκαία, περιλαμβανομένης 

της χρήσεως ενόπλου βίας, προς οποκατάσταση ΚΟΙ διατήρηση της ασφάλειας 

της περιοχής του βορείου Ατλαντικού. 

Πόσα τοιούτη ένοπλος επίθεση ως και παν μέτρον λαμβανόμενον συνεπεία τούτης 

θα φέρονται αμtσως εις γνώσιν του Συμβουλίου Ασφαλείας. Τ ο μέτρα ταύτα 

θα λήξουν όταν το Συμβούλιον Ασφαλείας θα έχει λάβει τα αναγκαία μέτρα 

προς αΤΤOKaτόσταση και διατήρηση της διεθνούς ειρήνης και ασφαλείας. 

Αρθρ. 6. Προς τον σκοπόν της εφαρμογής του αρθρ 5 η ένοπλος επίθεσις ενα

ντίον ενός, ή, πλειόνων Μερών λογίζεται ότι περtλαμβόνει ένοπλη επίθεση ενα

ντίον του εδάφους οιουδήποτε των Μερών εν Ευρώπη ή Β. Αμερική, εναντίον 

των Αλγερινών Νομών της Γαλλίας, εναντίον των εν Ευρώπη δυνάμεων 

Κατοχής οιουδήποτε των Μερών, εναντίον των νήσων υπό την δικαιοδοσία οι

ουδήποτε των Μερών εν τη περιοχή του Βορείου Ατλαντιl<ού βορείως του 

Τροπικού του Καρκίνου, ή, εναντίον των εν τη περιοχή ταύτη πλοίων. ή, αερο

σκαφών οιουδήποτε των Μερών. 

Αρθρ. 7. Η παρούσα Συνθήκη δεν θίγει ουδέ θέλει ερμηνευθεί ως θίγουσα ι<αθ' οι

ονδήποτε τρόπον τα κατό τον Χόρτην δικαιώματα και τας υποχρεώσεις των 

Μερών. άτινα τυγχόνουσι Μέλη των Ηνωμένων Εθνών, ή, την πρωταρχικήν ευ

θύνην του Συμβουλίου Ασφαλείας δια την διατήρηση της διεθνούς ευθύνης και 

ασφαλείας." (27/36/831). 
Ολη η Ανθρωπότητα η οποία υπέστη τεράστιες απώλειες και ταλαιπωρίες από 

τους πολέμους ελπίζει ότι οι Οργανισμοί αυτοί θα εκπληρώσουν τοος σκοπούς τους 

και θα έχουν καλύτερη τύχη και μακροβιότητα. από την Καινωνία των Εθνών του 

Μεσοπολέμου. 

Είναι γεγονός ότι, από της συστάσεως των Οργανισμών αυτών κοι της Ε.ο.κ. ο κό

σμος, ως γνωστόν, είχε διαιρεθεί σε δύο αντίπαλα στρατόπεδο. ήτοι το Ανατολικό και 

το Δυτιt<ό. 

Με τη διαίρεση αυτή δεν υπήρχε σύμπνοια για την εφαρμογή των παραπάνω πα

ρατεθέντων σκοπών τους, η οποία όμως προέκυψε μετά την Ι(ατάρρευση του 

Κομμουνισμού και τη διάλυση της τ. ΕΣΣΔ. 

Εκτοτε κατέστη δυνατή η συμφωVΙα για τη λήψη μέτρων από τον Ο.Η.Ε. προς δια

φύλαξι της ειρήνης και εφαρμογήν των σκοπών των Διεθνών Οργανισμών. 

Ως πρώτη επέμβαση αποκαταστάσεως μπορεί να θεωρηθεί ο πόλεμος κστά του 

Ιράκ, ο επονομασθείς ..Περσιt<ός ... όταν ουτό (το Ιρόι<) κατέλαβε τη γειτονική μικρή 

χώρα το Κουβέϊτ, με τα γνωστά αποτελέσματα. 

Ακολουθεί η επέμβασις στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη και το θέμα Μαιιεδονίας, μεταξύ 

Ελλάδος-Σκοπίων, τα οποία ευρίσκονται εν εξελίξει. 
Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.
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Ετσι μπορεί να ελπίζει η ανθρωπότης ότι θα εκλείψει η αυθαιρεσία των ισχυρών 

κατά των αδυνάτων και θα περιφρουρηθείτο μtγιστo αγαθό δηλ. η Ειρήνη. Αυτό δι

δάσκει η Γεωπολπική σήμερα. Κατά μία άποψη, ΟΙ επεμβάσεις του Ο.Η.Ε. σι οποίες 

μέχρι τώρα έχουν κατασταλτικό χαρακτήρα, θα ήσαν πιο χρήσιμες κοι πιο ωφέλιμες 

αν γίνονταν. ανεξάρτητα από οικονομικά συμφέρovτα ΚΟΙ είχαν προληπτικό χαρακτή

ρο. (28/140) 
Σκοπός λοιπόν της Γεωπολιτικής είναι να καταδείξει ότι πρέπει να οποφεύγεται η 

βία και ο πόλεμος, απoτελtσματατου μίσους μεταξύ των ονθρώπων. 

Διδάσκει ότι ο πόλεμος είναι ένας παραλογισμός γιατί: 

a.	 Προκαλεί την uποδούλωσι, ταυ ανθρώπου στην υλική δύναμι, του λογικού στο 

άλογο, και διαιωνίζει την ανθρώπινη δουλεία. Το θολωμένο μυαλό από το μίσος 

κάνει τον άνθρωπο απάνθρωπο κ.αι παράλογο. 

β.	 Με την τεράστια εξέλιξη της τεχνολογίας είναι δυνατόν με αυτόματο τηλεχειρι

σμό των πάσης φύσεως όπλων να πλήπεται ο εχθρός σε δευτερόλεmα. απο

κ.λειομένης πάσης παρεμβάσεως της λογικής κ.αι συναισθήματος. Δηλαδή 

επέρχεται η πλήρης υποδούλωσις του ανθρώπου στην άλογη δύναμη της ύλης. 

γ. Οδηγεί στην αuτoκ.αταστρoφή της ανθρώπινης λογικ.ής, αφού πιέζει τον άνθρω

πο	 να εργάζεται για να βρει τα τελειότερα μέσα αφανισμού των συνανθρώπων 

του. Ετσι όμως απεργάζεται και την εξόVfωσή του. 

δ.	 Αφαιρεί από τους ανθρώπους την δυνατότητα επιγνώσεως της θέσεώς των. 

Ετσl κατατάσσει μεταξύ των εχθρών τ' αδέρφια του. τους συνεπιβάτες της ζω

ής του, τους μετόχους της ίδιας μοίρας. τους συντρόφους της ζωής του 

(28/183). 

2. Η χΕΡΣΟΝΗΣΟΣ ΤΟΥ ΑΙΜΟΥ 

Η Χερσόνησος την οποία θα εξετάσουμε. ανέκαθεν εκαλείτο: «Ελληνική 

Χερσόνησος" ή "Χερσόνησος του Αίμου". στην onoia εκυριάρχει ο Ελληνισμός μέχρι 

το Δούναβη και τον Καύκασο όπως το μαρτυρεί η ύπαρξη Ελλήνων ακόμη εκεί. 

Ηρθαν κατόπιν οι Σλάβοι και την ωνόμασαν "Baλκόνια... 
Αυτό δεν αποκλείει το δικαίωμα στο 30 Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο να χρη

σιμοποιηθείο Ελληνικός όρος. 

Η εξέταση της Χερσονήσου του Αίμου aπό γεωπολιτικ.ής απόψεως σήμερα. είναι 

ένα σημαVfικό και επίκαιρο γεωγραφικό θέμα, που μας ενδιαφέρει ιδιαίτερα, λόγω 

των γεγονότων που συμβαίνουν σε αυτή. Για την Ελλάδα η χερσόνησος ήταν και είναι 

η κατοικία της, το λίκνο της. Για την Ευρώπη ήταν ανέκαθεν, η περιοχή ΠΡOKaλύψεώς 

της, που της παρείχε ασφάλεια, αλλά και περιοχή συγκρούσεων. Οι Ευρωπαίοι δεν 

εκτιμούν ότι. όσες συγκρούσεις έγιναν και ΥίνΟVfQΙ, γίνονται προς σωτηρίαν της 

Ευρώπης. Γι' αυτό και εμείς δεν πρέπει να κουραζόμαστενα τονίζουμε ότι η βάση της 

Ευρώπης ήταν η χερσόνησος. με πυρήνα της την Ελλάδα. Ηταν το ορμητήριο και η Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.
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αφετηρ{ο του ανατολlκού χριστιανικού πολιτισμού. Ητaν ο χώρος όπου η γνώση με

ταμορφώθηκε σε επισπΊμη. Από εδώ ξεκίνησε το φως που σκορπίστηκε άπλετο στη 

Δύση, τόσο στην ορχαία εποχή, όσο και μετά τ/Ίι mώoη του Βυζαντίου, όταν αναγκά· 

σθηκαν οι πνευματικοίάνθρωποινα εκπaτρισθούνεκεί, μεταφέροντεςτις επιστήμες, 

με άμεσο αποτέλεσμα την AναγέWΗση, την οποίο εμείς δεν ζήσαμε λόγω σκλαβιάς. 

Θα εξετάσουμε λοιπόν εν τάχει τις χώρες της χερσονήσου και τις εμπλεκόμενες σ' 

αυτήν αναφέροντες όσα είναι δυνατόν στοιχείο, μέσα στο πλαίσιο του χρόνου που 

διατίθεται. 

Η ανακοίνωσή μου ουτή θα μπορούσε να είχε τον τίτλο: 

ο.Η ΕΛΛΑ'Σ. ΕΝ ΜΕΣΩ ΕΧΘΡΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ.. 

3. ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΤΗΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 

Λόγω του ανεπαρκούς χρόνου που μου διετέθη είναι αδύνατο να αναφέρω πολλές 

πληροφορΙες των Κρατών της Χερσονήσου, αλλά θα αναφέρω μερικά από τα πιο χα

ρακτηρισηκά στοιχεία και επιφυλάσσομαι για συμπληρωμαηκές πληροφορίες την 

ώρα της συζητήσεως. 

ΗΕΜΑΣ 

Τα στοιχεία κοι η κατάσταση της Ελλάδας είναι γνωστά. Όπως έχει διαμορφωθεί η 

πολιηκή τ/ς Ελλάδας: "Βασικό αξίωμα της εξωτερικής πολιτικής για όλα τα κόμματα 

είναι όη πιστεύουμε στην ovάγκη ειρηνικής συνυπόρξεως με όλους και η πολιτική 

μας αυτή είναι σύμφωνη με τις αρχές που διέπουν τους Διεθνείς Οργανισμούς. Η 

Χώρα μας δεν διεκδικεί, δεν προκαλεί και όπου υπάρχουν διαφορές επιδιώκει να τις 

λύσει με διεθνείς αναγνωρισμένες διαδικασίες··. (7/15) 
Τα προβλήματα της Ελλάδας σήμερα είναι: 

α. Η ασφάλειά της από ανατολών. 

β. Το Κυπριακό. 

γ. Το Βορειοηπειρωτικό. 

δ. Οι πρόσφυγες που γέμισαν την Ελλάδα. 

ε. Το θέμα της Μακεδονίας που δημιουργήθηκε με τα Σκόπια. 

στ. Η προσαρμογή μας στην Ε.Ο.Κ. 

Η μοίρα της Ελλάδας είναι και ήταν να βρίσκεται στο σταυροδρόμι, όπου δια

σταυρώνονται ορόματα. βλtψεις, κινήσεις και συμφέροντα και εκ του λόγου αυτού 

υπήρξε nεplOxrl επιδρομών και σuγKpoύσεων. 

ΕΛΜΣ - ΑΛΒΑΝΙΑ
 

Η Αλβανία είναι ένα κρότος των 2 εκατομ. κατοίκων περίπου, καταγωγής lλλυριών,
 
Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.
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συγγενών προς τους προγόνους των Ελλήνων Πελασγούς. Από της δημιουργίας της 

ως κράτους είχε εχθρική στάση έναντι της Ελλάδος. ΤΟ 1912 εβοήθησαν τους 

Τούρκους. 

Το 1940 συμμετείχε στον Ιταλο-Ελληνικό πόλεμο με 14 τάγματα του τακτικού 

στρατού, 1 των μελανοχιτώνων και 3.500 εθελοντές. Ζήτησαν να είναι "οι πρώτοι ει

σβολείς στη χώρο μας... 
Στην Κατοχή οι Τσάμηδες έσφαξαν, κοτέστρεψαν, εδίωξαν. 

Το 1945 και κατόπιν βοήθησαν με κάθε τρόπο τους Κομμουνιστές. 

Η Ελλάς ζητά: 

- Αυτονομία της βορείου Ηπείρου. 

- Ελευθερία της Ορθοδοξίας. 

- Απόσυρση των Λαθρομεταναστών Αλβανών. (31.3.93: Ο Μπερίσια ομιλεί περί 

Αλβανικής μειονότητας στην Ελλάδα). 

Η Αλβανία ζητά: 

- Να επιστΡέψουν οι Τσάμηδες στην Θεσπρωτία και να τους δοθούν οι περιου

σίες τους. 

- Να κατοχυρωθούν οι λαθρομετανάστες. 

Η Ελλάδα έκανε επενδύσεις στην Αλβανίο και αγοράζει ηλεκτρικό ρεύμα. Ανέλαβε 

διαμεσολαβητικό ρόλο στην Ε.ο.κ. και ΝΑΤσ. Εν τούτοις οι Αλβανοί OOI<Ouv τρομο
κρατία εις βάρος των Ελλήνων με παρόνομες απελάσεις (24.3.93). 
Ο Aλβaνll<ός λαός είναι οκνηρός, μοχθηρός, ανειδll<ευτος. Η ηγεσία του φανατιl<ά 

ανθελληνική. Εχθρική Χώρα. 

ΕΛΜΣ - ΣΚΟΠΙΑ 

κατέχει το κtντρo της χερσονήσου με έκτοση 28.000 τ.χμ. ",αι 2 εκατ. πληθυσμό, 

εξ ων 800.000 Αλβανοί, 200.000 Ελληνες Κ.λπ. 

Οικονομία κατεστραμμένη. ηγεσία αυταρχική, 25.000 στροτό με 75 άρματα μάχης 

και ελάχιστα ΜΙΝΚ. Παράγει ναρκωτικά για να αγορόζεl οπλισμό. 

Βλέψεις: Η Κατάληψη της Ελληνικής Μοl<εδονίας. 

Προπαγάνδα: Οι Ελληνες κοταδυναστεύουν τους Μακεδόνες. 

Η Ελλάδα ζητά να πάψει να χρησιμοποιεί το όνομα της Μακεδονίας, τον 16άκτινον 

αστέρα της Βεργίνας και την ασπίδα του Φtλ(πnoυ. Να πάψει να έχει επεκτατικές τά

σεις και να προπαγανδίζει κοτά της Ελλάδας. 

Η διαδικασία του ονόματος είναι εκι<ρεμής, πιστεύεται ότι θα υποχωρήσει σε όνο

μα κοινής αποδοχής. 

Εχθρικό κρατίδιο απειλεί επέκταση εις βάρος της Ελλάδας. 

ΕΛΜΣ - ΝΕΑ NOTlOΣMBIA (Σερβία) 

Κατέχει το κέντρο της Χερσονήσου. 

Οι σχέσεις της Ελλάδας και της Σερβίας ήταν ανέκαθεν φιλικές. 

27.3.93: Το Δημοτικό Συμβούλιο Βελιγραδίου απεφάσισε να στήσει προτομή του 
Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.
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Ρ. Φεραίου σε κεντρική πλατεία του Βελιγραδίου. η οποία έχει επίσης το όνομα του 

εθνομάρτυρας. Η προτομή θα είναι ίδια με εκείνη που βρίσκεται στο Πανεπιστήμιο 

Αθηνών. 

ΤΟ 1912 εξ αιτίας αΤUΧΉματoςτης 5ης Μεραρχίας μας, κατέλαβε τις Ελληνικές πε· 

ριοχέςτοu Μοναστηρίου - Σκοπίων. 

Αγωνίζεται η χώρα αυτή να κροτήσει τα εδάφη της κο\ να ματαιώσει την σύσταση 

μουσουλμανικού κράτους στη Βοσνία. μαχόμενη υπέρ της Ορθοδοξίας κατά του 

Ισλαμισμού και του Παπισμού. Το πρόβλημα είναι να δημιουργηθεί ένα μουσουλμανι

κό ιφότος στη Βοσν(ο, ή όχΙ. Αν δεν ήταν ουτό το θέμα δεν θα υπήρχε OVΤΙΠOpόθεση, 

όπως τόσα χρόνια ζούσαν αρμονικά ΟΙ Σέρβοι και οι Βόσνιοι. 

ΕΜΑΣ· ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 

Η Βουλγαρία έχει 10 εκατ. κατοίκους με έντονη μουσουλμανική μειονότητα. Πάγια 

βλέψις των Βουλγάρων είναι η κάθοδος στο ΑιγαΙο. Εθνικός των ύμνος: «Αρς, Μαρς, 

τσαριγράδ ενάν» δηλ. «Εμπρός μαρς, η Πόλη είναι δική μας ... 
Η ιστορ(α της Βουλγαρίας είναι γραμμtνη με αίμα ελληνικό. ΤΟ 1885, αυτόνομη 

Βουλγαρία, προσάρτηοε την Ελληνική Ανατολική Ρωμυλία . 
.. Η Αγχίαλος εκάη, η παρά τας όχθας της Μαύρης θαλάσσης φωλεά των Ελ/ήνων 

ειναι ερε(πια .. , έγραψε ο Τύπος των. 

Από το 1903 με βοήθεια των Ρώσων επιχειρεί εκβουλγορισμό της Μακεδονίας, 

ισχυριζόμενη ότι: "Η Μακεδονία είναι το παν για την Βουλγαρία» και .. Η Βουλγορία εί

δε τον Μέγα Αλέξανδρο γεwώμενον». 

Κατά τους δύο Παγκοσμίους πολέμους, διετέλεσε όργανο των Γερμανών, κατείχε 

την Ανατολική Μακεδονία κοι τη Δ. Θρόκη, όπου προέβη εις σφαγάς, θηριωδίες και 

καταστροφές. 

Ηδη, αναγνώρισαν τα Σκόπια και με τη δουλοπρέπεια που τους διακρίνει, παρέσυ

ραν τον Γιέλτσιν να κάνει το ίδιο εκ μέρους της Ρωσίας. Είναι όργανο του 

Πανσλαβισμού στη Χερσόνησο. Στερεί την Ελλάδα από τα νερά του Στρυμώνα, 

Νέστου και Εβρου. Λειτουργεί το επικίνδυνο εργοστάσιο Κοζλοντούτ (πυρηνικό). 

ΕΜΑΣ - ΡΟΥΜΑΝIΑ 

Η Ρουμανία κατέχει το ΒΑ τμήμα της χερσονήσου με 237 χιλ. τ.χλμ. και 20 εκατ. 

πληθυσμό. Σχέσεις με την Ελλάδα φιλικές από το 1913, όταν βοήθησε την Ελλάδα 

στον Eλληνo·BoUΛγαΡΙKό πόλεμο. 

Αποτελεί αVfίβαρο κατά της ΒουλΥαρίας. 

ΕΜΑΣ - ΤΟΥΡΚIΑ 

Η Τουρκία κατέχει ένα τμήμα της Χερσονήσου της Ανατολικής Θράκης, αλλά πα

ρουσιάζεται αμέσως ενδιαφερόμενη για την περιοχή. 

Οικονομία χωλαίνουσο εξ ού και καλείτοl ..Χάρτινη τίγρη .., με πληθωρισμό 80% πε
ρίπου κατ' έτος. 5 δις S ΗΠΑ έλλειμμα 1992 (12.2.93). 

Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.
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Προβλήματα: 

- Οι Κούρδοι 20 εκατ. ζητούν ανεξαρτησία. 

- ΟΙ Αρμένιοι αυτονομία. 

- Το Κυπριακό. 

- Στο εσωτερικό: φτώχεια, ανεΡΥία, τρομοκρατία. 

Διοίκηση: Η Τουρκία πολέμησε την Ελλάδα το 1821, το 1828. το 1897, το 1912. και 

το 1920-23. 
Προβλήματα με την Ελλάδα: 

- Υφαλοκρηπίδα. 

- Ασκεί πολιτική κυκλώσεως της Ελλάδας. 

- ΔιαρκεΙς παραβιάσεις του εναερίου χώρου της Ελλάδας. 

Συμπέρασμα: Η Ελλάδα τότε μόνον θα ηΣUΧάσει όταν την απειλήσει σοβαρά. 

Θουκυδίδης: (Πελοπ. Πόλεμος Βιβλ. 4) «εάν θέλεις να βλάψεις τον εχθρό, φέρε εις 

αυτόν τας ζημίας εκείνας, τος οποίας φοβείται περισσότερον» . 
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ΕΛΜΣ - ΜΕΣΟΓΕ'ΟΣ. 

"ο πνεύμονας των θαλασσών και Ηπείρων... 
"το μήλο της έριδος Πανσλαβισμού - Πανισλαμισμού ... 
Θέση μεταξύ τριών ηπείρων, έκταση 3 εκ. τ,χλμ. περίπου. 

Η πλέον συχναζόμενη θάλασσα από 6.000 ετών, σήμερα την διαπλέουν 2,800 Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.
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γύρω χωρών ήταν τεράστια. Από τους λαούς διεσώθη μόνον ο ελληνικός. 

Από το 1704 ",οι κατόπιν η Μεγάλη Αικατερίνη οπέβλεπε σ' αυτήν. Ο Μεγάλος 

Ναπολέων της έκλεισε την κάθοδο με τις κατακτήσεις του. Αρχές του 190U αιώνα η 

Μεγάλη Βρετανία εξασφαλίζει βάσεις και ελευθέρα δίοδο μέσω Γιβραλτάρ, Μάλτας, 

Κύπρου, Αιγύmοu προς αποικίες της. 

ΤΟ 1947 αποχωρεί ο Βρετ. Στόλος κοι κατεβαίνει ο Ρωσικός. ΤΟ 1960 γίνεται ονε· 

ξαρηκοποίηση των χωρών της Βορ. Αφρικής. 

Εγκαθίσταται η Αμερική με τον 60 Στόλο και βάσεις-συμφωνίες.Ηδη η ΕΟΚ ενδια

φέρεται, γιατί θεωρεί τ/ Μεσόγειο ως χώρο συναλλαγών. αλλά και aντιπαραθέσεως 

κοι επιδιώκει την ειρήνη με διάλογο ΚΟΙ συνεργασiα. Επιδιώκει την οlκονομιl(ή QVO' 
ΠΡοοαρμογή και χρηματοδοτεί τα κράτη της Μεσογείου με 2.095 εκατ. ECU (για το 

1991). 

ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ ΧΩΡΕΣ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΕΣ ΣΤΗ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟ 

• Ιταλία 
Η ITaλίo πάντοτε υπήρξε εχθριt<;ή προς την Ελλάδα. Ζήτημα Αλβανίας, 1923, 1940 

και τώρα στην Ε.ο.κ. 

• Γαλλία 
πρόt<;ειται περί παλαιού δοκιμασμένου φίλου της Ελλάδας. Η πρότασή της γιο το 

Μαt<;εδονιt<;ό εξετάζεται από την ε.Ο.Κ.-ΟΗΕ. 

• Ρωσία 
Ιθύνων παράγων του Πανσλαβισμού φέρεται εχθρικά προς την Ελλάδα, ανογνωρί

σασα τα Σt<;όπια για να τα εντάξει στο κίνημα. 

• Γερμανία 
Αυταρχική χώρα, ιθύνουσα του ΠαVΓερμανlσμOύ, προκάλεσε τη διάλυση της 

Νοτιοσλαβίας, με την αναγνώριση της Σλοβενίας, ΚΡοατίας και Βοσνίας. Η Eλλόδa 

έχει υποστεί πολλά από την Γερμανία στους δύο παγκόσμιους πολέμους, για τους 

οποίους ευθύνεται. Εστειλε βοήθεια στα Σκόπια μέσω Κυβερνήσεως Ρηνανίας 17 
εκατ. μάρκα (2.1.1993). 

• Μεγάλη Βρετανία 

ΟΙ τέως ΣύμμαχοΙ μας, από της ανακινήσεως του KunPLQt<;oύ μας φέρονται εχθρι

κά. εκτός εάν έχουν συμφέρον. 

• ΗΠΑ 
ΟΙ ΗΠΑ θεωρούν τον εαυτό τους t<;aL είναι μοναδική δύναμη επιβολής τάξεως στον 

κόσμο, εξ ου και ο πρόεδρός των καλείται ",Πλανητάρχης ... Επέβαλαν το δικό τους 

δόγμα στη στρατηγική σύλληψη με επέκταση των ορίων προστασίας. Ενέταξαν στο 

σχεδιασμό τους χώρες πρόθυμες. όπως η Τουρκία την οποία κατέστησαν όργανό 

τους, ακόμη με την υποοηΙριξη του Ισλαμικού τόξου της Τουρκίας στη Χερσόνησο. 

Προ ημερών ο νέος πλανητάρχης δήλωσε ότι ενδιαφέρεται ζωηρό για το 

Κυπριακό και το Μακεδονικό και ότι, ..η χώρα του δεν θα επιτρέψει να απειληθεί καθ' 

οιονδήποτε τρόπον, η ασφάλεια ενός τόσο στενού φίλου και συμμάχου όπως η 
Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.



30 ΠΑΝΕΛΛΗΝtO ΓΕΩΓΡΑΦιΚΟ I:ΥΝΕΔf'IO IQQ3 >53 

Ελλόδα» (27.3.93). Πρόκειται περι ρητής δηλώσεως εγγυήσεως των ΗΠΑ μετά από 

έτη, όταν ίσχυε η επιστολή του Κίσιγκερ. Σημασία έχει ότι, όπως δήλωσε ο Κλίντον 

προ της δηλώσεως είχε προηγηθεί συνάντηση με τον Οζάλ. Συνεπώς θα του ανακοί

νωσε τις απόψεις του για την ασφάλεια της Ελλάδας. 

• Ε.ο.κ. 
Η Ε.Ο.Κ. βρίσκεται σε ένα μεγάλο δίλημμα, να βοηθήσει τους λαούς της 

Ανατολικής Ευρώπης, αλλά δεν μπορεί. Είναι ένα μεγάλο άλμα προς το άγνωστο το 

οποlο θα παρακολουθήσουμε. 

Σοβαρό ζήτημα ειναι των οικονομικών προσφύγων για την Ευρώπη, γιατί φέρνουν 

μαζί τους την εγκληματικότητα, την ανεργία αλλό και την αλλαγή της συνθέσεως των 

λαών. 

Πάντως η Ε.ΟΚ έχει μια αξιόλογη προβολή στον κόσμο και οι αποφάσεις της μαζί 

με τις του ΟΗΕ, aπoτελoύν επί του παρόντος γραμμή πλεύσεως και συμπεριφορός 

των Κρατών. 

• ΔΑΣΕ 
Διάσκεψη Ασφαλείας, Συνεργασίας Ευρώπης. Μετό την κατάρρευση του 

Κομμοt.Ntσμού: Ευρωπαϊκή Ασφάλεια, Ενότης συμφερόντων των λαών, των ανθρωπί

νων δικαιωμάτων (22.11.92). 
• ΔΕΕ 
ΔUΤΙKOευρωπαϊKή Ενωση. 

4, ΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΤΗΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΜΑΔΑΣ 

Η κατόσταση στη Χερσόνησο είναι πολύ ρευστή και ανώμαλη. ΣυνεχΙζονταl οι ανα

ταραχές και αντιπαραθέσεις μεταξύ λαών που ζούσαν ειρηνικό μέχρις ότου έγινε η 

διάλυση της Νοτιοσλαβίας. 

Ειδικώτερα στη χερσόνησο παρουσιάζονται ιστορικά, οι πιο κάτω κινήσεις αντιπα

ραθέσεων εξ αιτίας των βλtψεων των ιθυνόντων Κρατών, προσπαθούντων να επιβά

λουν λύσεις που τους συμφέρουν. 

Ο ΠΑΝΙΣΛΑΜΙΣΜΟΣ, Ή Ο ΙΣΛΑΜΙΣΜΟΣ 

Ενα αμόκ των Μουσουλμάνων να ενωθούν σε ένα ομοσπονδιακό κράτος θεοκρατι

κό, με όπλο το Τσιχάδ (ιερό πόλεμο) που επιτάσσει το Κορόνιο. 

Στην Περσία έχει επιβληθεί ένα τέτοιο κράτος απολύτου μοναρχίας του θρησκευ

τικού αρχηγού, ο οποίος όταν επεβλήθη κατέσφαξε χιλιάδες Περσών, ενώ άρχισε ένα 

πόλεμο κατά του ομοθρήσκου του Ιράκ, στον οποίο έστειλε να πολεμήσουν και παιδιό 

των 15 ετών. 

Στ/ Χερσόνησο ιθύνουσα δύναμη είναι η Τουρκία η οποία προσπαθεί: 

- Να αναστυλώσει την Οθωμανική Auτoιφατoρία. 

- Να επεκτείνει τον Ισλαμισμό. 

- 19.11.1992 (Υπ. Παιδείας): Κύριος σκοπός είναι όταν μπούμε στην Ε.σ.κ ο εξι

σλαμισμός της Χριστιανοσύνης. 

- Να καταπολεμηθεί ο Χριστιανισμός. Οζάλ: ..Η Ορθοδοξία ειναl απειλή, ανερχό· 

μενος κίνδυνος, η Ρωσική Εκκλησία θα την χΡησψοποιήσει για να ισχυροποιήσει το 

ρόλο της στα Βαλκάνια ... Σύμβουλός του δήλωσε: "Στόχος μας είναι να απομονώσου
Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.



'" 30 ΠΜιΕΛΛΗΝιΌΓCΩΓΡΑΦ!ΙΙ:Q ΣΥΝΕΔΡΙΟ IQQ3 

με την Ελλάδα με τα Μακεδονικό. ώστε να παίξουμε το ρόλο που θέλουμε στο 

Βαλκάνιο .. (28.2.93). 
Ο Οζάλ στο ταξίδι του τον lανοuάριο του 1993 υπεσχέθη όπλο στα Σκόπια, εκπαί· 

δευση του ΣτρaΤOύ του, οικονομική βοήθεια κοι στις τρεις χώρες ότι θο κάνει ουτοκι

νητόδρομο Αλβανίας • Σκοπίων - Βουλγαρίας προς την Κωνσταντινούπολη. Είναι η 

γραμμή του Ισλαμικού τόξου. 

nΑΝΣΜΒIΣΜΟΣ Ή ΣΜΒΟΚΡΑΤιΑ 

Πολιτική κίνηση για την ένωση των σλαβικών λαών σε έναν οργανισμό. Ιθύνουσα 

δύναμη η Ρωσία με τον Γιέλτσιν. 

Ο nΑΝΓΕΡΜΑΝIΣΜΟΣ 

Το Γερμανικό έθνος είχε ανέκαθεν τ6σεις επεκτατισμού προς ανατολός με το σύν

θημα: «Βερολίνο· Βαγδάτη .. υπονοώντας το ενδιαφέρον για το πετρέλαια. Οι βλέψεις 

αυτές είναι πάγιες για τη Γερμανία. 

KOINA ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΚΙΝΗΜΑΤΩΝ 

- Ο επεκτατισμός. ο οποίος συμβαίνει να είναι εις βάρος της Ελλάδας. 

- Η μισαλλοδοξία. με ιθύνουσες χώρες την Τουρκία, Ρωσία, Γερμανία. 

- Η εκμετάλλευση μικρών κρατών για την εκτέλεση των σχεδίων. 

- ΤΟ αναλλοίωτον των οραμάτων χρονικώς. 

- Το υποκρυπτόμενον συμφέρον. 

- Ολα τα κινήματα στρέφονται κατά της Ελλάδας και της Χερσονήσου. 

Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.



ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

ΟΙ Μουσουλμάνοι της Χερσονήσου ανέρχοντOl σε 8 εκaτ. περίπου. Οι 

Πανσλαβιστές ανέρχονται σε 20 CKOΤ. περίπου. Πρόκειται δηλαδή περί σοβαρών κιν

δύνων οι οποίοι ελοχεύουν. 

5. Η ΕΛΛΑΔΑ ΕΝ MEffi ΕΧΘΡΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ
 

Όπως φαίνεται από το σχεδιάγραμμαη Ελλάς περιβάλλεται:
 

- Από εχθρικά κράτη: την Αλβανία, τα Σκόπια. την Βουλγορία. την Τουρκία.
 

- Φιλικό κράτη: Τη Ρουμανία, και τη Σερβία.
 

- Μάλλον εχθρικές χώρες: η Ιταλίa. η Ρωσία. η Μεγάλη Βρετανία.
 

- Ακαθόριστη η στάση των ΗΠΑ KOI Γερμανίας, ανάλογο με τα συμφέροντά τους.
 

Οι τρεις έντονα εχθρικές χώρες Αλβανία, Σι<όπια, Βοuλγαρία δεν έχουν δυνατότητες 

επιθέσεως, αλλά μπορούν να χρησιμοποιηθούν από άλλες χώρες για επίθεση. 

Ειδικώτερα η Τουρκία είναι η απειλή της Ελλάδος τώρα, γιατί: 

- Διατηρεί lκανώτατο οπλοστάσιο ΚΟΙ ισχυρές ενόπλους δυνάμεις. 

- Εχει μεγάλο αποβατικό στόλο ένανn των νησιών μας. 

- Εχει συγκροτήσει την Στραηά του Αιγαίου ετοιμοπόλεμη. 

- Δημιουργεί ζητήματα στη Δ. Θράκη. 

- Προβαίνει σε συχνές παραβιάσεις του εναερΙου χώρου. 

- nροσπαθεί εκ του εμφανούς να εφαρμόσει το ισλαμικό τόξο. 

- Διοχετεύει Κούρδους στη χώρο μας. Απειλεί συνέχεια. 

Ετσι: «Η Ελλάς είναι μία μικρή χώρα της οποίας αμφισβητούνται τα κυριαρχικά δι

καιώματα γιο χώρους όπου ανεmύχθη ένας ένδοξος πολιτισμός ο Ελληνικός, και 

όπου έζησαν οι Ελληνες επί πολλές χιλιετηρίδες. Η αμφισβήτηση αυτή πρέπει να ενώ

.......'...."
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νει όλους τους Ελληνες ανεξάρτητα από διαφοΡές, που επιθυμούν να προασπίσουν 

αυτό το χώρο που λέγεται Ελλάς» (7Π). 

Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΤΗΣ EMAΔIU. ΑΠΟ ΤΗ ΔΥΣΗ 

Με την ένταξή μας στην Ε.Ο.Κ. κινδυνεύουμε να εξαφανισθούμε μέσα στην κοσμο

πλημμύρα των 320.000.000 Ευρωπαίων και να μεταβληθούμε σε χώρα παραθερισμού 

των. Προς αποφυγή του κινδύνου αυτού πρέπει: (25) 
- Να διατηρήσουμε με επιμονή και υπερηφόνεια την εθνική μας αξιοπρέπεια. 

- Να εκτιμηθεί σωστά και έγκαιρα από την ηγεσία μας ο κίνδυνος να καταστεί η 

χώρα μας τόπος παραθερισμού των Ευρωπαίων. 

- Να επιδιωχθεί πόση θυσία ο εκσυγχρονισμός της οικονομίας μας. 

- Να αναmύξουμε την επιστήμη και τεχνολογία σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. 

- Να πάψουν οι νέοι μας να σπουδάζουν στο εξωτερικό τις επιστήμες τις ελληνι

κές που αναmύχθηκαν και καθιερώθηκαν εδώ, και μάλιστα να τις σπουδάζουν 

σε υποανάmυκτες χώρες. 

- Να διατηρήσουμε τα ήθη και τα έθιμά μας. όπως έχουν διαμορφωθεί. 

- Να είμαστε περήφανοι για τη δόξα της χώρας μας. 

- Να φυλάξουμε τη γλώσσα μας, αυτό το ωραίο μνημείο, που σήμερα επιχειρεί

ται η βεβήλωσή της κατά διαφόρους τρόπους. 

- Να μη ξεχνάμε ότι η γλώσσα αυτή κράτησε τον Ελληνισμό επί αιώνες. τροφοδό

τησε όλες τις ξένες γλώσσες με λέξεις και όρους. 

- Μπορεί η γλώσσα αυτή να κάνει την αντεπίθεσή της και να γίνει πρωτεύουσα 

γλώσσα της Ευρώπης. 

Να εξασφαλίσουμε θέση στους Ελληνες επιστήμονες κοι τους νέους να μεί

νουν στη χώρα μας. 

Μόνον έτσι η Ελλάδα δεν θα μεταβληθεί σε υπόδουλο έθνος στους μεγάλους 

και πλουσίους. 

Εμείς προσθέτουμε: Να διαφυλάξουμε τη θρησκεία μας, με την οποία έχει ζυμωθεί 

η ιστορία μας και η γλώσσα μας, που υπήρξε μητέρα και τροφός όλων των γλωσσών, 

αλλά κακοποιείται ήδη στη χώρα μας. 

6. ΓΕΝΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Η κατάσταση που τείνει να επικρατήσει σήμερα διεθνώς, παρουσιάζει μία κρίση. 

Μια νέα εποχή στις διεθνείς σχέσεις αρχίζει. η οποία δεν έχει σχέση, ή, ομοιότητα 

με την παλαιό εποχή, όπως αναφέρθηκε στην αρχή (παρ. 1). 
Είναι μια αφετηρία για νέους κανόνες στην ανθρώπινη Ιστορία. Μερικοί δυσπι

στούν σε ό,ΤΙ γίνεται, η Γεωπολιτική όμως πιστεύει και αυτό διδάσκει και αυτό την ΚΟ

τοχυρώνει, σαν σπουδαία επιστήμη. 

Σήμερα. το κύριο χαρακτηριστικό των οικονομικών και κοινωνικών φαινομένων, εί

Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Θεόφραστος - Τμήμα Γεωλογίας. Α.Π.Θ.
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ναι μία προσπάθεια διεθνοποιήσεώς των. Αυτή προκαλεί πρωτοφανείς αλλαγές. 

γπό τις νέες συνθήκες τα Κράτη, αλλά ακόμη και οι επιχειρήσεις και τα άτομα. τε

λούν υπό κανόνες επιβιώσεως, οι οποίοι υπαγορεύονται όχι μόνο από την συμμετοχή 

τους σro παγκόσμιο γίγνεσθαι, αλλά και από την επαναδιοργάνωσή τους πάνω σε νέ

ες βάσεις. Βάσεις. οι οποίες με την ταχύτητα εξελίξεως του πολιτισμού μας σήμερα, 

κινδυνεύουν να είναι εφήμερες και προσωρινές, αφού κατά την UNESCO το 90% των 

γνώσεων του έτους 2000 μ.Χ. είναι άγνωστες τώρα. 

Η Ελλάδα υφίσταται σήμερα ορατους κινδυνους και θα δώσει πνευματικές και 

πραγματικές μάχες αν χΡειασθεί. σύμφωνα με την Ιστορία της. 

Ενετάγη σήμερα σε όλους τους Διεθνείς Οργανισμούς για να: 

- Συμμορφωθεί στις αρχές τοος. τις οποίες θεωρεί αναγκαίες. 

- Μπορεί να ζητήσει βοήθεια σε περίπτeιxτη κινδUvou, τ/ν οποία ΠΡσγματιιι;ά ελπίζει 

Μέσα στα πλαίσια αυτά επ' ουδενί λόγω θα πρέπει να δεχθούμε: 

- Την πραγμάτωση της Μεγάλης Αλβανίας. γιγάντωση του εχθρού μας. 

- Την μη εφαρμογή των Συνθηκών για την αυτόνομη Β. Ηπειρο. 

- Τη χρησιμοποίηση του ενδόξου ονόματος της Μακεδονίας από τα Σκόπια. 

- Την παραμονή ακόμη του διαχωρισμού της Κύπρου και την κατοχή της. 

Για να επιτύχουμε ουτά θα χρειασθεί να έχουμε ομόνοια (ενότητα). Την ομόνοια 

που συνέστησαν οι Αρχαίοι πρόγονοί μας, που εζf}τ/σαν ο Κολοκοτρώνης, ο Καραϊσκάκης, 

ο Eθvt.Kός μας ποιητης Σολωμός, τ/ν οποία ομόνοια ζήτησε ο Ανώτατος Αρχων μας προ

χθές και για να τ/ ζητήσει, κάη θα ήξερε. 

Είναι γνωστό ότι η Ελλάδα παρtσχε ανέκαθεν μία προσφορά υπέρ της AVΘρωnόlητας, 

εντελώς δυσανάλογη με το μέγεθός της και είναι βtβaιo ότι θα συνεχίσει το ίδιο. 

Η ζωή της δια μέσου των αιώνων μοιάζει με πορεία στο δρόμο του Γολγοθά. 

Πιστεύουμε όμως ότι το γπέρτατο Ον, το οποίο διευθύνει τα πάντα και της ανέθε

σε αυτόν τον υψηλό ρόλο, θα την διαφυλάξει και στο μέλλον, να ζήσει και να εκπλη

ρώσει τον προορισμό της. 

Ας κρατήσουμε λοιπόν το λάβαρό της ψηλά, υπερήφανα ενωμένοι. όλοι κοντά της, 

για να αντιμετωπίσουμε με ελληνικό τρόπο κάθε κίνδυνο (21.3.1993). 
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